

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

Страхова Андрея Александровича на тему «Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной и посвящена определению прогностического значения острого повреждения почек (ОПП) у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности (ОДХСН).

Наличие хронической болезни почек у больных с хронической сердечной недостаточностью является неблагоприятным прогностическим фактором, однако, прогностическое значение острого повреждения почек у больных с ОДХСН изучено недостаточно, особенно у больных с высокой коморбидностью.

Автором проведено обследование 150 больных, госпитализированных по поводу острой декомпенсации ХСН. В исследовании использованы современные методы диагностики и соответствующие способы статистической обработки полученных данных, адекватные целям и задачам исследования.

В диссертации подробно проанализированы клинические особенности течения острой декомпенсации ХСН, в том числе при развитии ОПП, проведен анализ годовой летальности, анализ длительности госпитализаций и частоты повторных госпитализаций больных ХСН. Полученные данные позволили внести изменения в широко использующийся индекс коморбидности Чарлсона, что повысило его прогностическую значимость у больных с ХСН. По материалам работы разработан «Способ прогнозирования риска смерти больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности» (получена приоритетная справка Роспатент РФ №2016121525 от 31.05.2016 года).

Основные положения диссертации отражены в 29 публикациях, из них 7 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена определением вклада острого повреждения почек в смертность больных ХСН в течение года после острой декомпенсации. Автором обоснована необходимость включения острого повреждения почек в качестве дополнения к критерию «умеренная, тяжелая болезнь почек» в шкалу коморбидности Чарлсона.

Результаты работы неоднократно докладывались и обсуждались на региональном, всероссийском и международном уровнях. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Страхова Андрея Александровича «Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной медицины, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским (докторским) диссертациям, а ее автор – Страхов Андрей Александрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.05.

Заведующий кафедрой терапии, общей врачебной практики, эндокринологии и гастроэнтерологии Пензенского института усовершенствования врачей – филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

440060, г. Пенза, ул. Стасова, 8А.

Телефон: (8412) 43-58-97,

E-mail: rodino091@rambler.ru.

Доктор медицинских наук

(14.01.04 – Внутренние болезни),

профессор

*Бартончук*

Бартош Леонид Федорович

«06 05 2017 г.

Подпись должна быть заверена

Гербовая печать



Начальник  
отдела кадров

*Бартончук*